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ENGENHEIRO AGRÔNOMO

ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter um total de 50 (cinqüenta) questões, sendo 10 (dez) de Português, 10 (dez) de História do Paulista e 30 (trinta) de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.
· As bolhas do Cartão-Resposta para as questões de múltipla escolha devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 2 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
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TEXTO 01 para as questões de 01 a 10.

Neste fim de milênio, somos tão diferentes das mulheres antigas. O que mudou em nós? Tudo será positivo como nos dizem e foi outrora tão ruim como parece?

Na Idade Média, havia tecelãs inscritas em sindicatos; em todas as épocas, mulheres cultas escreviam, debatiam, influenciavam seu meio. Embora sempre em quantidade bem menor do que os homens, não eram exceções tão raras quanto nos parecem.

Nas últimas décadas, quebraram-se padrões estabelecidos durante longo tempo.Ainda não se firmaram outros que já nos possam servir de referência, tudo é muito recente, estamos mergulhados no olho do furacão. Não temos certeza das oportunidades que nos são oferecidas em cada esquina. Estamos fazendo bom uso delas ou ainda nos assustam demais? E esse medo: é infundado ou é razoável?

O que sabemos é que é preciso “ser feliz”. Banalizamos a felicidade como ausência de problemas, um estado de idiotia e irresponsabilidade, uma incessante animação obtida por recursos mágicos. 

Sentir-se bem na própria pele, ter uma idéia razoável do que se está fazendo de si: estamos conseguindo isso? Talvez tenhamos esquecido no baú do tempo coisas a recuperar, mais preciosas do que a mais ousada inovação. Permanecemos na adolescência, não trocamos a busca da felicidade pela procura da verdade pessoal.

Essa mulher do século que finda, gerenciadora de sua vida e sua profissão, menos algemada a convenções arcaicas, pode ser mais íntegra e mais realizada, mas não está mais livre. Corre risco de ficar aprisionada nas máquinas e organizações quanto às vezes se sentem os homens que as construíram.

Luft, Lya. O rio do meio. Ed. Record. São Paulo.p.53-55.

01. Ao se reportar à Idade Média, a autora
A) insere a mulher como uma figura plenamente excluída de todos os segmentos sociais.

B) expressa a relevância do papel da mulher diante da sociedade, tecendo um paralelo entre épocas distintas.

C) deprecia a imagem da mulher face o mercado profissional.  

D) elenca uma série de fatores que contribuíram para a inserção da mulher no mercado profissional.

E) atesta ter a mulher dessa época assumido uma posição deplorável e humilhante.

02. Com o último parágrafo, Lya Luft
A) opina sobre a mulher atual, criticando a sua inserção no mercado de trabalho.

B) emite um parecer através de um testemunho pessoal.

C) declara que, apesar dos avanços, a liberdade não se constitui realidade na vida da mulher atual.

D) convida todas as mulheres a se libertarem da escravidão masculina.

E) faz referência à organização feminina e a todos os cenários que promovem a construção humana.

03. Observe o fragmento abaixo.

“E esse medo: é infundado ou é razoável?” Sobre ele, em relação ao Texto 01, é correto dizer que 

A) se reporta a todas as conquistas alcançadas pela mulher em toda a sua trajetória de vida.

B) para se obter sucesso, é preciso ponderar sempre as ofertas do mercado.

C) vence na vida todo aquele que hesita e analisa minuciosamente todas as chances.

D) faz referência à gama de oportunidades que nos são apresentadas, gerando insegurança, provocando medo.

E) não cabe ao homem nutrir esse sentimento: é preciso ir à luta e vencer.

04. Sobre SINONÍMIA e ANTONÍMIA, observe os termos sublinhados e assinale a alternativa que não contém erro nos parênteses.

A) “Banalizamos a felicidade...”  (sinônimo: valorizamos)

B) “...uma incessante animação obtida ...” (antônimo: permanente)

C) “...menos algemada a convenções arcaicas...” (sinônimo: desvinculada)

D) “...quebraram-se padrões estabelecidos...” (antônimo: mantiveram-se)

E) “Essa mulher do século que finda...” (antônimo: inicia) 

05. Sobre as vírgulas existentes no fragmento “Essa mulher do século que finda, gerenciadora de sua vida e sua profissão, menos algemada...”, é correto dizer que
A) isolam termos que se referem a algo anteriormente declarado, denominado aposto.

B) separam orações que não possuem conectivos.

C) isolam a oração reduzida.

D) separam elementos de mesma função sintática.

E) isolam termos intercalados.

06. Sobre CRASE, observe os exemplos abaixo.

I.    “...menos algemada a convenções arcaicas...”

II.  “...quanto às vezes se sentem os homens que as construíram.”

Assinale a alternativa que não contém erro em sua declaração.

A) No item I, a crase é facultativa.

B) Nos itens I e II, inexiste nos termos sublinhados a presença da preposição A.

C) No item I, se o termo convenções estivesse no singular, obrigaria o uso da crase.

D) No item II, a crase existente nos termos sublinhado é facultativa.

E) No item II, apenas no segundo termo sublinhado, existe a presença da preposição A.

07. Em qual das alternativas, existe incorreção quanto à CONCORDÂNCIA NOMINAL ou VERBAL?

A) “Na Idade Média, havia tecelãs...” (2º parágrafo) – o verbo existente poderia ser substituído por existia, sem infringir as normas gramaticais vigentes. 

B) “Estamos fazendo bom uso delas ou ainda nos assustam demais?” (3º parágrafo) – o verbo sublinhado concorda em número e pessoa com o sujeito oportunidades.
C) “...mais preciosas do que a mais ousada inovação.” (5º parágrafo) – o termo sublinhado concorda em gênero e número com a palavra a que se refere, coisas .
D) “Corre risco de ficar aprisionada nas máquinas...” (6º parágrafo) – o termo sublinhado concorda em gênero e número com a palavra mulher .

E) “...quanto às vezes se sentem os homens que as construíram.” (6º parágrafo) – o verbo sublinhado concorda em número e pessoa com o sujeito os homens.
08. Observe os termos sublinhados dos itens abaixo.

I.
“Ainda não se  firmaram outros...”.

II.
“...que nos são oferecidas em cada esquina...”

III.
“...quanto às vezes se sentem os homens...”

IV.
“Nas últimas décadas, quebraram-se padrões estabelecidos...” 

Sobre COLOCAÇÃO PRONOMINAL, assinale a alternativa incorreta.

A) No item I, a próclise se justifica pela presença do advérbio de negação.

B) No item IV, o pronome sublinhado poderia se posicionar antes ou depois do verbo, sem infringir as normas gramaticais.

C) No item II, o pronome que atrai o termo sublinhado.

D) No item III, o pronome enclítico ao verbo se constituiria um erro gramatical.

E) No item III, a locução adverbial exige a próclise.

09. Ao se utilizar dos termos sublinhados nos períodos abaixo:

“ ... quebraram-se padrões...”  

“ ...estamos mergulhados no olho do furacão...”

“Talvez tenhamos esquecido no baú do tempo...” 

a autora faz uso de

A) uma figura de linguagem que consiste no emprego de uma palavra com sentido que não lhe é comum, denominada metáfora.

B) um recurso que expressa uma idéia contrária.

C) uma figura de linguagem que denota o exagero na mensagem fornecida.

D) palavras utilizadas, para amenizar a mensagem e não chocar o receptor.

E) termos que denotam uma relação de interpendência entre si.

10. Sobre FUNÇÕES DA LINGUAGEM, assinale a alternativa que contém erro.

A) “Dê um gelo na rotina.” (Função conativa)

B) “Vamos começar a aula?” (Função fática)

C) “No retrato que me faço – traço a traço- às vezes me pinto nuvem...” (Função emotiva)

D) O Texto 01, de Lya Luft, é exemplo da função metalingüística da linguagem.

E) Libertino = devasso. (Houaiss, Antônio. Mini Dicionário da Língua Portuguesa) – exemplo de função referencial.

HISTÓRIA DO PAULISTA

11. Em 1909, no município do Paulista, foi criada a primeira “Loja Paulista”, considerada posteriormente a matriz de um grande grupo do setor de tecidos, e o fundador Herman Theodor Lundgren e seus descendentes se tornaram grandes comerciantes em nosso Estado. (ALCÂNTARA, 2006). Sobre o grupo Lundgren, no município do Paulista, analise as afirmativas.

I.
A primeira Loja Paulista foi instalada em um prédio neo-barroco, na praça, próxima à casa grande dos Lundgren.

II.
Desde a criação, a Loja Paulista já usava o sistema de crediário.

III.
Com o desenvolvimento rápido e próspero do grupo Lundgren, a loja Paulista foi transferida para um prédio maior na Praça João Pessoa.

IV. 
Desde o início das Lojas Paulista, havia juros e correção monetária no sistema de crediário.

V. 
Os operários não tinham acesso à compra no crediário.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente I e IV são corretas.

B) Somente I, II e III são corretas.
D) Somente II, III e V são corretas.

C) Somente I e V são corretas.
E) Somente III, IV e V são corretas.

12. Os principais rios que banham a cidade do Paulista são Timbó e Paratibe, além do Riacho Mineira. Preencha a segunda coluna, de acordo com a primeira.

	COLUNA 1
	
	COLUNA 2

	(1) Rio Timbó

(2) Rio Paratibe

(3) Riacho da Mineira
	(    )

(    )

(    )

(    )

(    )
	O nome vem do Tupi Guarani “Pirá Ty Pe”, que significa “rio das águas claras dos peixes prateados”.

Deságua no mar em forma de estuário, próximo ao Pontal de Maria Farinha.

Divisa dos municípios do Paulista, dos vizinhos Recife e Olinda, ao sul.

Deságua no Rio Fragoso e, depois, fazendo junção com o rio Paratibe.

Em suas águas singram catamarãs, jet skis e pequenas lanchas.


Assinale a alternativa que contempla a seqüência correta.

A) 2, 1, 3, 3, 1.
B) 2, 1, 1,  3, 3.
C) 2, 3, 1, 3, 1.
D) 2, 2, 1, 3, 3.
E) 1, 3, 2, 1, 2.

13. A situação política do Paulista, antes e depois da Proclamação da República, sempre esteve ligada a Olinda até sua emancipação como município. Sobre isso, analise as afirmativas abaixo.

I. 
O distrito do Paulista separou-se de Olinda em 4 de setembro de 1935.

II. 
No mês da emancipação política, celebra-se a festa da padroeira, Nossa Senhora da Conceição.

III. 
No mesmo ano da emancipação política, o primeiro prefeito constitucional, Alfredo Lopes, assumiu a Prefeitura do Paulista.

IV.
Antes da Proclamação da República, Paulista era o 2º Distrito de Olinda.

V. 
Apesar da força política, nenhum membro da família Lundgren jamais ocupou cargo nas Prefeituras de Olinda e Paulista.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente I, II e V estão corretas.

B) Somente II, III e IV estão corretas.
D) Somente III, IV e V estão corretas.

C) Somente I e IV estão corretas.
E) Somente III e IV estão corretas.

14. A origem do nome da cidade do Paulista deve-se ao fato

I. 
de o coronel Berenguer de Andrade ter vendido o Engenho Paratibe de Baixo e toda a propriedade de Maranguape ao mestre de campo, Manuel Álvares de Moraes Navarro, natural do Estado de São Paulo.

II. 
de o mestre de campo, Manuel Álvares de Moraes Navarro, ter vindo de São Paulo, comandando “um terço de linha” para a guerra e conquista dos Palmares.

III. 
de o bandeirante Domingos Jorge Velho ser de origem paulista, contratado para acabar com o “Quilombo dos Palmares”. 

Assinale a alternativa correta.

A) Somente a III está correta.

B) Somente a II está correta.
D) Somente a I está correta.

C) Somente a I e a III estão corretas.
E) Todas estão corretas. 

15. Em 1932, ano da criação do Ministério da Educação e Saúde, no Paulista, a educação apresentava-se da seguinte forma:

I. 
havia escolas mínimas e escolas reunidas na área urbana, e algumas na zona rural.

II. 
a professora, nestas escolas, atendia, na mesma sala, a diferentes séries, sem limite de idade.

III.
algumas escolas eram mantidas pelo poder municipal e outras pela Companhia de Tecidos Paulista - CTP.

IV. 
a professora recebia formação na escola normal para assumir sua profissão.

V. 
na escola, aprendia-se a ler, escrever e ser artesão.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente I, III e IV estão corretas.

B) Somente III, IV  e V estão corretas.
D) Somente II, III e IV estão corretas.

C) Somente I, II e III estão corretas.
E) Somente I, III e V estão corretas.

16. Sobre a situação da saúde no município do Paulista, durante as décadas de 1940 e 1950, assinale a alternativa correta.

A) Com a criação da consolidação das Leis do Trabalho-CLT, em 1943, as parturientes operárias e esposas dos trabalhadores da Companhia de Tecidos Paulista passaram a ter assistência de grupos de parteiras na Maternidade do município.

B) A malária, na década de 1940, atingiu quase todo o território brasileiro, embora no Paulista, não tenha sido registrada.

C) A Companhia de Tecidos Paulistas-CTP cuidava da saúde das famílias arregimentadas para trabalhar na fábrica e obrigava-as a beberem o tradicional purgante de óleo de rícino em dose dupla.

D) A tuberculose, doença muito comum no nosso país, nesse período, não atingiu os operários das fábricas do município em decorrência da assistência à saúde e boa alimentação.

E) Em 1950, após a eleição de Agamenon Magalhães para governador do Estado, os sindicatos tomaram grande impulso, embora não tenham conseguido arrecadar, entre os operários associados, recurso suficiente para garantir a assistência médica e dentária aos trabalhadores.

17. Dentre as praias abaixo relacionadas, assinale aquela que não pertence ao município do Paulista.

.

A) Enseadinha.
B) Pau Amarelo.
C) Nossa Senhora do Ó.
D) Tamandaré.
E) Conceição. 

18. Assinale a alternativa correta acerca dos pontos turísticos naturais do Paulista.

A) Atravessando o Canal de Santa Maria, chegamos à Ilha de Itamaracá.

B) Da praia de Maria Farinha, lado oeste, atravessando o rio Paratibe, chegamos à Nova Cruz- Igarassu.

C) Maria Farinha se distingue das outras praias pelo aspecto pitoresco e pela existência do Rio Paratibe.

D) Paulista tem grande importância turística e histórica devido a suas capelas e pela Fortaleza Nossa Senhora dos Prazeres, em Nossa Senhora do Ó, além de outras atrações.

E) Nas ruínas do porto Arthur, navegando rumo ao norte, podemos observar o encontro do rio com o mar e avistar a Coroa do Avião.

19. A fábrica Poty foi o primeiro empreendimento do grupo Votorantim em Pernambuco, tendo sido fundada em 1942, na área da praia da Conceição e próxima a Maria Farinha. É verdadeiro afirmar que a fábrica Poty

I. 
recebeu esse nome em homenagem ao índio que se destacou nas batalhas, durante a Insurreição Pernambucana, Antônio Felipe Camarão.

II. 
tinha uma vila operária, construída pela empresa próxima à fábrica, atualmente em funcionamento com seus moradores nela instalados.

III. 
foi uma indústria pioneira no município e em Pernambuco, na fabricação de cimento.

IV. 
mantém uma escola de ensino fundamental, Núcleo Educacional José Ermírio de Moraes, contribuindo, significativamente, para o desenvolvimento sociocultural das comunidades próximas.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente I, II e III estão corretas.

B) Somente II, III e IV estão corretas.
D) Somente III e IV estão corretas.

C) Somente I, III e IV estão corretas.
E) Somente I e II estão corretas.

20. As terras ocupadas pelo município do Paulista foram doadas pelo primeiro donatário da Capitania de Pernambuco, Duarte Coelho Pereira, ao seu cunhado
A) Jerônimo de Albuquerque.

B) Gonçalo Mendes Leitão.
D) Albuquerque Arcoverde.

C) Mem de Sá.
E) José Antônio Barbosa.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. A horticultura compreende
A) cultivo de hortaliças herbáceas, também denominadas de folhosas.

B) planejamento, preparo e manejo de hortas.

C) cultivo de plantas oleráceas.

D) cultivo de hortaliças, fruteiras, flores, plantas medicinais e condimentares.

E) cultivo de plantas ornamentais.

22. A utilização de clonagem na horticultura
A) é uma prática que sempre existiu desde os primórdios da horticultura.

B) é muito importante para a obtenção de sementes híbridas.

C) teve início com o desenvolvimento da biotecnologia.

D) é pouco utilizada no Brasil.

E) é inadequada.

23. Quando cultivamos isoladamente linhagens puras de plantas hortícolas autógamas

A) as plantas são híbridas interespecíficas.

B) as sementes obtidas vão segregar e dar origem a plantas sem uniformidade.

C) as sementes obtidas vão dar origem a plantas com baixa produtividade.

D) não há produção de sementes.

E) as sementes obtidas vão reproduzir linhagens semelhantes.

24. Recomenda-se transplantar a maioria das hortaliças, quando as mudas apresentam
A) uma a duas folhas cotiledonares.

B) uma a três folhas definitivas.

D) seis a oito folhas definitivas.

C) quatro a seis folhas definitivas.

E) duas folhas cotiledonares.

25. Compostagem é a(o)
A) mistura de adubos químicos e orgânicos antes da incorporação ao solo.

B) mistura de esterco bovino com esterco de galinha.

C) processo de transformação de resíduos orgânicos em adubo orgânico humificado.

D) processo de incorporação ao solo de esterco curtido.

E) mistura de húmus, argila e areia.

26. Os principais estágios da compostagem são
A) digestão e maturação.

B) montagem e mistura.


D) mistura e aplicação.

C) mistura e envelhecimento.

E) peneiramento e mistura.

27. Qual a relação C/N ideal de um composto orgânico pronto ou “acabado”?

A) 42 a 50:1.
B) 32 a 42:1.
C) 28 a 32:1.
D) Igual ou menor que 18:1.
E) 50 a 100:1.

28. Ao preparar um canteiro para sementeira de plantas hortícolas, você dispõe de cinco fertilizantes, no entanto tem como opção a escolha para a aplicação de, apenas, um desses fertilizantes. O indicado é usar
A) uréia.

B) sulfato de amônia.
D) cloreto de potássio.

C) superfosfato simples.
E) cloreto de cálcio.

29. Com relação ao clima, as plantas hortícolas de clima temperado são aquelas de 
A) clima quente que não toleram baixas temperaturas.

B) clima frio que suportam bem as geadas e são resistentes ao frio. 

C) clima quente e amenos, sem, no entanto, suportarem geadas.

D) clima quente, utilizadas como tempero.

E) de origem africana.

30. A presença de Cyperus rotundus e Cynodon dactylon em viveiros justifica o(a)
A) maior preço de comercialização das mudas.

B) produção de mudas para exportação.
D) proibição de comercialização das mudas.

C) produção exclusiva de mudas de frutíferas.
E) aumento da qualidade da muda.

31. A textura do solo refere-se à
A) disposição das partículas, resultando na granulação do solo. 

B) proporção dos constituintes sólidos, líquidos e gasosos.
D) impermeabilização da sua camada superficial.

C) profundidade do lençol freático.
E) quantidade relativa de areia, limo e argila.

32. O fotoperíodo influencia a fisiologia de várias plantas hortícolas e varia com a
A) latitude e as estações do ano.

B) presença ou ausência de nuvens.
D) temperatura e a umidade relativa do ar.

C) intensidade luminosa e a hora do dia.
E) temperatura e a luminosidade.

33. Principais tipos de enxertia:

A) “T” normal, “T” invertido e “T” duplo. 

B) borbulhia, garfagem e encostia.
D) simples, de ponta e de serpentina.

C) estaquia, mergulhia e alporquia.
E) reta, inclinada e invertida.

34. Com a propagação vegetativa, em relação à propagação sexuada, não se espera
A) diminuir a vida útil da planta.

B) clonar a planta utilizada.
D) modificar o sistema radicular da espécie.

C) aumentar a variabilidade genética.
E) tornar mais precoce a produção.

35. A mobilidade na planta do Boro, Cálcio e Enxofre é baixa, por isso os sintomas de deficiência são percebidos inicialmente

A) nas raízes e no caule.

B) nos pontos de crescimento da parte aérea.
D) nas flores e nos frutos.

C) nas folhas mais velhas.

E) no xilema e no floema.

36. A mobilidade na planta do Magnésio e do Potássio é alta, por isso os sintomas de deficiência são percebidos inicialmente

A) nas raízes e no caule.

B) nos pontos de crescimento da parte aérea.

D) nas flores e nos frutos.

C) nas folhas mais velhas.


E) no xilema e no floema.

37. Hortaliças cujas mudas são transplantadas, enterrando-se, apenas, o sistema radicular, são:
A) alface, agrião e cebolinha.

B) berinjela, jiló e tomate.


D) acelga, rúcula e tomate.

C) agrião, cebolinha e tomate.

E) alface, chicória e rúcula.

38. Os principais equipamentos utilizados para a determinação da declividade e marcação de curvas de nível são:

A) trena, nível de bolha e enxada.

B) teodolito, GPS e trena.

D) trapézio, declivômetro e motoniveladora.

C) trapézio, nível de mangueira e nível de engenharia.

E) transferidor, régua e compasso.

39. No terraceamento, a maior importância no planejamento e confecção deve ser dada ao(s)
A) primeiro terraço da parte superior.

B) último terraço.
D) terraços intermediários e inferiores.

C) terraço intermediário.

E) penúltimo terraço.

40. A inclusão de frutas e hortaliças na alimentação diária visa, principalmente, atender às necessidades do organismo em

A) carboidratos, lipídios e proteínas.

B) vitaminas, sais minerais e fibras.
D) vitaminas, aminoácidos e proteínas.

C) vitaminas, proteínas e carboidratos.

E) calorias e substâncias de reserva.

41. A utilização da irrigação por aspersão, em relação à irrigação por sulcos de infiltração, pode trazer mais benefícios para o cultivo de plantas hortícolas nos municípios litorâneos de Pernambuco, porque
A) molha as folhas das plantas. 

B) diminui a temperatura do ambiente. 

D) controla melhor a distribuição e a quantidade de água.

C) imita a chuva.


E) impede o desenvolvimento de plantas infestantes.

42. A Calda Bordalesa é um fungicida eficiente contra várias doenças que aparecem na horta e no pomar. Em seu preparo, utiliza-se

A) sulfato de zinco e sulfato de cobre. 

B) infusão de boldo com urina de vaca.
D) melaço e urina de vaca.

C) sulfato de cobre e cal virgem.
E) suco de uva e caldo de cana.

43. São frutos não-climatéricos:

A) abacaxi, laranja e melancia. 

B) abacate, banana e tomate.
D) mamão, graviola e pinha.

C) manga, goiaba e jaca.
E) melão, banana e manga.

44. O cultivo do tomateiro na região metropolitana do Recife é dificultado especialmente por
A) baixa fertilidade do solo e presença de nematóides. 

B) baixa fertilidade do solo e presença de Colletotrichum gloeosporiodes.

C) umidade e luminosidade excessivas.

D) temperaturas elevadas e presença de Ralstonia solanacearum.

E) solos com acidez elevada.

45. Condições desejáveis para manutenção da viabilidade e longevidade de sementes:

A) temperatura baixa e baixos teores de umidade.

B) temperatura baixa e altos teores de umidade.

D) temperatura alta e altos teores de umidade. 

C) temperatura alta e baixos teores de umidade.

E) temperatura baixa e alta luminosidade.

46. A banana Pacovan é um fruto sem sementes, porque a cultivar Pacovan é

A) de clima temperado.
B) triplóide.
C) diplóide.
D) dióica.
E) de clima tropical.

47. Sobre o maracujá, assinale a alternativa correta.

A) É originário da América Tropical com mais de 150 espécies nativas do Brasil.

B) Só existe uma espécie botânica, que é Passiflora edulis.

C) É originário do Mediterrâneo.

D) É originário de Israel, com algumas espécies adaptadas ao semi-árido brasileiro.

E) Caracteriza-se como uma planta autógama.

48. Hortaliças menos aconselháveis para a produção em hortas domésticas na área metropolitana do Recife:

A) nabo, couve e rabanete.

B) alface, coentro e cebolinha.
D) quiabo, salsa e salsão (aipo).

C) cebola, acelga (couve chinesa) e couve-flor.
E) almeirão, chicória e escarola.

49. As abelhas desempenham papel fundamental na produção de
A) pimenta, pimentão e berinjela.

B) chuchu, jiló e abobrinha.

D) alface, coentro e cebolinha.

C) jerimum, pepino e tomate.

E) abóbora, melancia e melão.

50. A pupunheira é

A) planta medicinal bastante utilizada na área rural do Nordeste.

B) palmeira que pode ser cultivada e fornece palmito e frutos comestíveis.

C) palmeira ornamental, explorada, apenas, pela sua beleza.

D) planta produtora de látex, semelhante à seringueira.

E) hortaliça folhosa resistente à seca.
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